

# 中共四川省委教育工作委员会

---

川教工委函〔2018〕7号

## 中共四川省委教育工作委员会

### 关于学习贯彻党的十九届二中全会精神的通知

各市（州）党委教育工作部门、教育行政部门党委（党组），各高等学校党委：

2018年1月18日至19日，党的十九届二中全会在北京举行。习近平总书记作了重要讲话，全会审议通过《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》，张德江同志就《建议（草案）》向全会作了说明。学习宣传贯彻党的十九届二中全会精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务。中央明确要求，各地、各部门党委（党组）要将全会精神传达到全体党员。1月22日，省委常委会议传达学习党的十九届二中全会精神，研究部署我省贯彻落实意见。根据中央和省委部署要求，结合教育系统实际，现就学习贯彻党的十九届二中全会精神有关事项通知如下。

#### 一、充分认识党的十九届二中全会的重大意义

宪法修改是国家政治生活中的一件大事，是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策，

---

也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。党的十九届二中全会充分肯定了我国现行宪法在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中、在我们党治国理政实践中发挥的十分重要的作用，高度评价了以习近平同志为核心的党中央推进全面依法治国和社会主义法治国家建设取得的历史性成就，明确指出了我国宪法发展的特点和规律，确立了这次宪法修改的总体要求和原则，审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》，对捍卫宪法尊严、保证宪法实施提出了明确要求。这对于在总体保持我国宪法连续性、稳定性、权威性的基础上推动宪法与时俱进、完善发展，更好发挥宪法对新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大作用，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障，具有重大现实意义和深远历史意义。

各地各高校各级党组织广大党员干部师生要把学习贯彻党的十九届二中全会精神，与学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神紧密结合起来，继续在学懂弄通做实上下功夫，牢固树立“四个意识”，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，坚决拥护党中央修改宪法的决定，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

## **二、迅速把党的十九届二中全会精神传达到全体党员**

各地各高校党委要以高度的政治责任感和使命感，统筹抓好各级各类学校党员干部师生的传达学习，确保传达学习全覆盖。要结合各地各校实际，采取党委（党组）专题会议、理论学习中

心组会议、党支部大会、党小组会等形式，组织全体党员师生认真学习《中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议公报》，领会精神实质，把握核心要义。要教育引导广大党员干部师生深刻认识党的十九大和十九届一中全会以来兴起学习宣传贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想热潮，全党全国各族人民思想更加统一、信心更加坚定、行动更加有力，党和国家各项事业呈现欣欣向荣的发展局面。深刻认识宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现，我国现行宪法是一部好宪法，是我们国家和人民经受住各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前进的根本法治保障。深刻认识我国宪法必须随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展，这是我国宪法发展的一个显著特点，也是一条基本规律。深刻认识根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务，把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定，以更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用，是实践发展的必然要求。准确把握宪法修改的总体要求和原则，体现了党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一，彰显了我国法治建设的独特优势。准确把握宪法的生命在于实施，宪法的权威也在于实施，坚定维护宪法权威、捍卫宪法尊严、保证宪法实施。

### **三、采取有力措施保证宪法实施、深化依法治教实践**

各地各高校党委要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面深入贯彻党的十九大和十九届二中全会精神，努力

提高政治站位，把思想和行动统一到党中央精神上来。坚定不移走中国特色社会主义法治道路，进一步强化法治思维，把依法治教作为事关教育系统改革发展稳定的战略性任务和系统工程来抓。深化对宪法修改重要性和必要性的认识，深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动。持续深化法律进学校和“依法治校示范校”创建等活动，坚定把各项教育事业纳入法治化轨道，推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治良序。教育系统各级领导干部要带头尊法学法守法用法，依照宪法法律行使职权、履行职责、开展工作，恪尽职守，廉洁奉公，自觉接受人民监督，始终牢记纪律红线不可逾越、法律底线不可触碰，不断提高运用法治思维和法治方式深化教育事业改革、推动教育事业发展的能力。

各地各高校党委要及时将传达学习情况报告我委。

中共四川省委教育工作委员会

2018年1月30日



政务公开选项：依申请公开

中共四川省委教育工委办公室

2018年1月30日印发

